

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francos concertados
Apt.º de Correos n.º 51
Dirección telegráficas
DEFENSOR
TELEFONO
núm. 2614

Año XL.—Núm. 12.786

Lunes 16 de Mayo de 1938

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
14 DE MAYO DE 1938

Ha proseguido hoy el victorioso avance de nuestras tropas. En un sector del frente de Teruel, han logrado adelantar nuestra línea en una profundidad de diez kilómetros. Entre otras importantes posiciones, se han rebasado las de Milano, La Moleta, Navajuelo y La Barraca, en el sector de la Iglesia, y la de La Matea, Mucla, Gudar y el macizo de Umbra Negra, en el de Allepuz.

Han quedado en nuestro poder los nudos de comunicaciones de Cedrillas y Montegudo. Se han cogido al enemigo numerosos muertos, mucho material, 732 prisioneros, entre ellos varios oficiales, un coronel y un comisario político.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL
HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 15 DE MAYO DE 1938

En la mañana de hoy el enemigo atacó una de nuestras posiciones en el sector de Cuevas de Vinromá, siendo enérgicamente rechazado, causándosele numerosas bajas y dejando en nuestro poder doscientos sesenta y ocho muertos.

En el sector de Teruel, a pesar del mal tiempo reinante, se ha llevado a cabo notable avance, habiéndose rebasado la ermita de Santa Bárbara y ocupado posiciones inmediatas al pueblo de Corbalán. También se han ocupado y rebasado, los altos de la Casilla, pueblo de Gudar, el Morrón y otras posiciones importantes, continuando el avance a la hora de dar el Parte. Se han cogido al enemigo un cañón de 15'5, con doscientos proyectiles, gran cantidad de armas automáticas y de repetición, un tanque ruso y muchos prisioneros.

Ayer fué derribado en combate aéreo, un avión de caza enemigo, tipo «Boerling».

Salamanca 15 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Los jazmines de Sta. Victoria

En los jardines abren estos días sus cálidas las azucenas, y en el jardín del Colegio de Santa Victoria siempre hubo esas odoríferas flores, símbolo de una virginidad y de una pureza encantadoras. Las flores que ayer vimos serán azucenas en su día. Ahora son solo jazmines, tiernos jazmines que llenaban el templo, florecillas que dan un tono de alba immaculada, almitas inocentes en las que es todo candor. Aun no trasciende de ellas la fragancia del perfume de su espíritu, pero sus pétalos minúsculos, como sus gracias tienen el encanto del botón de una siempre viva y en las pupilas de sus ojos se asoma un alma que ríe, como los pájaros, que no sabe aun de los problemas del vivir.

Ese alma acudía al tabernáculo por vez primera. En su andar lento, vacilante, en la expresión tierna, candorosa de sus ojos debió inspirarse Verdugo para aquel su madrigal liado y suave:

Las palomitas vuelan
vuelan al palomar.
Las almitas que os adoran
vuelan a vuestro altar.

Habíamos pensado en estos versos cuando desfilaban ante nosotros aquellas niñas con Dios en el pecho, la mirada suave, cariñosa y el andar pausado como si no quisieran despertar de aquel dulce momento en que gozaban de la posesión de Dios humano, pero antes de estas niñas que no habían llegado a la edad de las ilusiones, que aun no sabían de sueños, pero que ya ansiaban acercarse a los linderos de la edad juvenil, se habían aproximado al altar con sus padres los jazmines preciados del jardín cordobés de Santa Victoria. Estas niñas que teníamos delante, estas niñas a las que como penitencia de sus faltas dan tentaciones de darles caparros, como hacia el cura del Pilar de la Horadada con aquellas impudras a las que castigaba con alfileras.

En el coro, aladas voces cantaban motetes y eran de mielitina dulzura y de grato arrobamiento aquellas frases que decían adoración al divino Sacramento.

Dando guardia al altar estaban seis ángeles. Dos ellos lucían cerceñas vestiduras. Eran dos estrellitas reflejantes que en su tono y su sentir parecían ángeles recién llegados de las alturas. Otras dos tenían trajes rosados como tantas almitas de las colegiales que comienzan a tejer sus sueños, y las otras dos vestían de blanco como sus almas, como las azucenas, como el azahar del cual eran capullos, como la espuma nacarina de las olas. Los jazmines, los capullos de rosa, las azucenas llenaban la iglesia en su centro. Sus corolas que rodeaban el conjunto eran los padres, las familias. Otro tono de color, otro tono de almas, pero en estas almas había una vivir distinto del ordinario, había una impresión y un deseo y una emotividad, que no eran sino el reflejo de los espíritus de sus tiernos vástagos, y ese reflejo iba impregnado de la gracia de Dios que llenaba el ambiente con su hermosura, con su fragancia, con su suavidad, y así la misa, y la comunión, y el momento apartaban a los presentes del vivir cotidiano para gustar de otras delicias. De este modo podían decir con el Salomista, Cuán suave es el Señor. Bienaventurado los que llevan su yugo desde su adolescencia.

Quiénes fueron los jazmines en cuyo honor se celebró la fiesta de ayer? Allí van nombres y con los nombres una felicitación entusiasta para ellas y para sus padres.

Niñas de primera comunión: Dolores García Fernández, Lolita Peidro García, Juana Toril Espejo, María Pilar Nájera Morrodo, Dolores García Parra, Amalia Pérez Calero, María Isabel Pérez Yanci, María de la Concepción Salas Ariza, Carmen Escobar Laque, Rosario Ocaña Porras, Clara María Casanueva Muñoz, María del Perpetuo Socorro Abad Toribio.

María del Línar Montejo Velasco, María Teresa Vázquez Moreno, María Asunción Torrent Botella, Carmen Morilla Aguilar, Paulita Barrá Mesa, Pilar Ruiz Manjón Cabezas, Rosa Martínez Sagra, Araceli Linas Rojas, Teresa del Campo del Campo, Piedrasanta Fernández Pe-

MES MARIANO VELA POR NOSOTROS

Desde Levante a Poniente, desde el Norte al Mediodía, la devoción a María en España es evidente. Y cuando el dolor se siente y si se siente alegría, en la Virgen se confía que es con nosotros clemente. Ahora España paz anhela, y el triunfo de sus leales que luchan por su victoria. Por ellos ¡oh Madre! vela que logren sus ideales, aquí y en la eterna gloria.

IMMACULATAE EQUES

raiva), Laura Pérez Cruz, Carmen Lora Martínez, Dolores Jiménez Torre-alba.

María Molina Medina, Rafaela Salgado Rodríguez, María Fuencisla de Haro Sainz, María de las Mercedes de Haro Sainz, Josefina Pérez Esparrago, Angelita Aroca Jiménez, Rosario Agallar Muñoz, María Teresa Ayca Benzo, Magdalena Rey Molina, Angeles: Dolores Pérez Barquero Herrera, Aurora Molina Rodríguez, María Molina del Campo, Pilar Adame Herrera, María del Carmen Haro Sainz, Josefina Pérez Barquero Herrera.

Vamos a poner el lazo que una este ramo de jazmines, con breves notas informativas. Sean estas: decir que el Patrono del Colegio M. I. Sr. Don Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral, celebró la Santa Misa que comenzó a las 9'50. Administró después la Sagrada Comunión a las primas comulgantes y a sus familias, ayudándole en el reparto del celestial manjar el presbítero don Federico Cejudo. Antes de dar la comunión ded. Cuando terminó la fiesta las primas comulgantes y sus familias fueron obsequiadas con un desayuno en el colegio.

Gran día el de ayer para las Religiosas hijas de María escolapias, que en aquellas horas matutinas tenían premiadas sus afanes y después de aquellas horas de placer espiritual veían a sus alumnas por las amplias galerías del edificio entre risas alborozadas y juegos infantiles esparcían su perfume, mientras gustaban del placer infinito de una mañana encariñada en la que ofrecieron su mejor flor a María Immaculada y pidieron para España la ansiada flor de una verdadera paz en esta nación, católica de abolengo, en la que cobra nuevo brío sus tradiciones bajo el imperio del Generalísimo Franco.

Yeguada Militar de Córdoba ANUNCIO

El día veintiseis del actual, a las diez de la mañana, tendrá lugar, en la huerta de la Nueva Escuela de Veterinaria y la entrada será por la puerta posterior que da a la carretera que conduce al barrio de Occidente, la venta en pública subasta del ganado caballar de este Establecimiento que a continuación se expresa, según propuesta aprobada por el Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio, para conocimiento de los señores ganaderos y agricultores a quienes pueda interesarles.

El importe de los gastos de inserción de este anuncio, será satisfecho a prorrato entre los rematantes.

GANADO QUE SE CITA

- Yeguas de raza árabe, 5. (Dos de ellas son rastras machos).
 - Yeguas de raza árabe hispana, 4. (Una de ellas con rastra macho).
 - Yeguas de raza española, 4.
 - Yeguas de raza inglesa, 3.
 - Potras de 3 años de raza inglesa, 1.
 - Potras de 2 años de raza española, 1.
 - Potras de 1 año de raza indeterminada, 2.
 - Potras de 8 meses de raza indeterminada, 2.
- Córdoba 14 de Mayo de 1938.—El año triunfal.—V.º B.º, el coronel, Cortés; el teniente de Intendencia, GONZALO DOMÍNGUEZ JIMÉNEZ.

Colegio de "Cultura Española"

PRIMERA COMUNION

Cincuenta niños, que cursan las primeras letras en el Colegio de Cultura Española y que durante dos meses venían preparándose a la Primera Comunión se acercaron ayer al divino Banquete del Altar. Estaba hermosa la parroquia de la Trinidad, adornada como en sus mejores solemnidades por manos cariñosas y delicadas de madre, cual suelen hacerlo la bondadosa señora doña Concha Alvarez de Luque y sus hijas Conchita y Maruja. Hermosos fueron los cánticos y motetes que con exquisita pulcritud ejecutaron los Colegiales mayores y la música del Maestro Serrano que tanto contribuyeron a realizar la fiesta e inspirar devoción a todos los asistentes.

Devota fué la alocución que con palabras cálidas de padre, dirigió el M. I. Sr. Mañes a los niños para avivar su fe y sugerirles sentimientos de amor a Jesús e ilimitada confianza en su poder; y edificante el ejemplo de tantos padres como se acercaron a la Sagrada Mesa con tal afluencia y avidez que todos los circunstantes pudieron apreciar la acertada disposición de que comulgaran los niños solos para evitar desorden y favorecer la piedad.

Todas las circunstancias accesorias de este conmovedor acto resultaron hermosas, pero lo principal de la fiesta fueron los niños: Con perfecto orden penetró en el recinto sagrado aquel escuadrón pacífico, a los acordes del «Himno de su Colegio», atravesó con paso firme y actitud decidida toda la nave de la Iglesia hasta llegar al presbiterio, para ver de cerca los divinos misterios y evitar todo lo que pudiera distraerles en tan solemnes instantes. Al Evangelio y Consagración mantuvieron encendida la vela, símbolo de la fe en el Santísimo Sacramento y de la caridad que abraza sus corazones. Se acercaron después con las manos juntas y devoto recogimiento a recibir al Señor, y vueltos a su sitio, le estrecharon contra su pecho y le pidieron muchas cosas, por ellos, por los suyos y por España.

Además de estas preces individuales, tres o cuatro rezaron con voz timbrada, clara y convencida los actos para antes y después de comulgar, versos alusivos a la Sagrada Comunión y por fin una plegaria a la Santísima Virgen que arrancó más de una lágrima, sobre todo a los que sabían que aquel niño había soportado todos los horrores del glorioso asedio en el Alcázar de Toledo.

Terminado el Santo Sacrificio, otro niño, con singular decisión y convencimiento, dirigió a sus compañeros una alocución para animarles a renovar las promesas del bautismo: todos repitieron con energía y entusiasmo, los solemnes juramentos que, apenas nacidos, hicieron por boca de sus padrinos y con singular resolución pasaron luego, uno por uno, a renovar ante los Evangelios, ante la estatua de María Immaculada, del sacerdote revestido con capa, de sus padres y maestros la solemne renuncia de Satanás, de los pecados, que son sus obras y la inquebrantable promesa de seguir siempre a Jesucristo.

Mil felicitaciones a los padres y profesores de estos niños, que a todos cabe la gloria de que hayan podido celebrar con tanta piedad y esplendor, un acto que dejará huellas indelebiles en sus tiernos corazones y en los de cuantos presenciaron acto de tal significación y grandeza.

FIESTA DE SAN JUAN BAPTISTA DE LA SALLE

A las 10 45 dió principio ayer la Misa cantada, a la que asistieron todos los niños del Colegio y algunos de sus familiares. Ofició el señor Capellán, asistido de los señores coadjutores de la parroquia; en el presbiterio presidía el señor Cura párroco.

Después del Santo Evangelio subió a la sagrada cátedra el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero, quien cantó las glorias de San Juan Bautista de la Salle en uno de sus más elocuentes sermones panegíricos. Con breves, pero seguras pinceladas, trazó la vida del Santo; la noble cuna que medió su infancia; su pronta y total consagración al culto de Dios en el sacerdocio;

El homenaje a Moia

Pesetas.

Suma anterior	4 290 00
D. Rafael García Castro	5
D. Antonio Serrano García	5
D.ª Luisa Pardo	5
Suma y sigue	4.305 00

Esta suscripción ha sido prorrogada por la Comisión Nacional hasta el 30 de Mayo. Hasta ese día recibiremos cuota.

su absoluto desprendimiento de los bienes y dignidades humanas y la docilidad con que se sometió a la sutil influencia de la gracia, que fué llevándole de modo insensible, entre sinsabores y persecuciones sin cuento, al establecimiento de las Escuelas Cristianas. Estudiábremente el señor Calero el espíritu de esta que califica de «genial» institución, y entusiasmado con la vida y obra de su héroe, entona un himno triunfal a sus virtudes sobrehumanas, y en especial a la fe, eje de toda su vida; a sus reformas portentosas, admiración de propios y extraños, en los campos de la educación y enseñanza, y a la Congregación por él fundada, árbol gigantesco que con sus más de 15 000 miembros extiende su benéfica influencia por las cinco partes del mundo, cobijando bajo sus ramas un ejército casi innumerable de niños y jóvenes.

Lo que significa en el mundo el Instituto de San Juan Bautista de la Salle, lo dicen por una parte las alabanzas que de la obra han hecho los Papas, en especial León XIII, y los hombres eminentes de la Iglesia, como el sabio y piadoso cardenal Mercier; pero no con menos elocuencia lo predicán la saña y encono con que han perseguido a esta orden los hombres antirreligiosos, desde su fundación. Muestra luego el orador cómo toda esta obra gigantesca descansa en Cristo, único fundamento de todo lo sobrenaturalmente grande; felicita a los Hermanos por su actuación en Córdoba, tan breve en el tiempo y tan fecunda en frutos; les recuerda cómo en buena parte tienen a su cargo el levantar la España grande y auténtica que todos anhelamos en estas horas históricas; porque si los soldados salvan a España luchando y muriendo en las trincheras, los educadores tienen en sus manos la solución del verdadero problema planteado en España que es el problema de ignorancia e incultura religiosa.

Termina el Sr. Calero su notable oración sagrada con una ferviente plegaria al fundador de las E.E. CC., en que impetra su bendición para los hijos que continúan su obra, para los alumnos que se educan en sus colegios y escuelas, y para la España cana de la noble familia que habla de dar al mundo este retoño ilustre que extiende hoy su influencia por el mundo entero y se llama Juan Bautista de la Salle.

Todo el auditorio escuchó embelesado el discurso del señor Calero. Los alumnos de Cultura Española cantaron a dos coros con singular afinación y exactitud la misa de «Angeli», y al terminar el santo sacrificio entonaron un brillante himno a su Santo Patrón. Por su piedad, corrección y gusto en la ejecución de los cánticos, han dado elocuente testimonio estos colegiales de la perfección con que se asimilan las enseñanzas de sus maestros.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el señor Coello y Ramírez de Arellano, asistiendo los señores Molina de Pazos, Torres Márquez, Carretero (D. M.) y Martínez Ariza.

Se aprobó el acta de la anterior y a continuación todos los asuntos que figuraban en el orden del día, de acuerdo con los respectivos informes.

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Góngora, 12.
Teléfono 1034.—Córdoba

Inauguración de la Cocina Dietética

Ayer se inauguró en esta capital la Cocina Dietética para diabéticos pobres, primera que se instala en España por Auxilio Social.

Bendijo el local el párroco de Santiago don José M. Molina-Moreno.

En la actualidad se atiende en dicha cocina a 50 personas, habiendo pendiente de tratamiento 144, que van reemplazando a los que se encuentran curados. Es director del establecimiento el Dr. Peralvo, disponiendo de personal a sus órdenes, masculino y femenino, para los distintos servicios que hay que realizar.

La inauguración de la Cocina constituyó un acontecimiento en el barrio de Santiago, estando las casas y balcones atestados de público.

Asistieron al acto el general gobernador militar don Ciríaco Cascajo, gobernador civil don Eduardo Valera, alcalde don Antonio Coello, presidente de la Audiencia don Antonio Escribano, fiscal don Clemente González, primer jefe de la comandancia de la guardia civil don José Calero y el delegado de cadetes de F. E. T. y de las Jons. Grandioso, emotivo, edificante y sublime en grado sumo resultó el acto. Dió principio con una misa rezada, que celebró nuestro querido párroco y en la que recibió por primera vez a Jesús Sacramentado, el niño Eliseo Serrano Santiago, al que acompañaban su padre y hermanos Adolfo y Josefina. El esplendor y recogimiento de esta maravillosa procesión inspirada por el amor y caridad cristiana, no se puede expresar tan lacónicamente como lo tenemos que hacer por el exceso de original, pero si hemos de decir que las autoridades citadas dando un incomparable ejemplo de fortaleza cristiana y amor a S. D. M. no quisieron ser relevados de llevar las varas del palleo, no obstante lo extenso del recorrido, ya que se administró la Sagrada Comunión a doce enfermos de diferentes calles de la feligresía.

El entoldado del cielo y la lluvia cálida antes de salir el Señor hizo que quedara el ambiente preparado para las grandes emociones, y así con los armoniosos cánticos Eucarísticos que todos recitaban como por los acordes del Himno Nacional que la banda de música y cornetas de los Cadetes de F. E. T. y de las Jons, lanzaban al espacio cuando el Santísimo entraba y salía en cada casa nos hacían sentir el consuelo que siempre experimenta el alma del creyente cuando con Fé y amor está en la presencia de Dios ante el Sagrado, recibiendo los efusivos consoladores del cielo que recoge el corazón humano, para vivir con paz en la tierra.

Reciban nuestra felicitación todas las autoridades que acompañaron al Señor Sacramentado, la Hermandad del Santísimo que se desvive y trabaja para mayor gloria de Dios y nuestro celoso e incansable párroco don Paulino Seco de Herrera, que tanto labora para que sus feligreses, no se aparten de las tradicionales costumbres de piedad y amor al prójimo, basado siempre en las enseñanzas del Divino Maestro en su Santo Evangelio.

UN DEVOTO DE LA PARROQUIA

PARROQUIA DE S. NICOLAS

La Comunión a los enfermos impedidos

A las 8 30 de ayer domingo salió en solemne procesión, de esta parroquia, el Santísimo para la visita de enfermos impedidos. Las varas del palleo fueron llevadas por el excelentísimo señor don Ciríaco Cascajo Ruiz, gobernador militar de esta plaza, alcalde del Excmo. Ayuntamiento don Antonio Coello, presidente de la Audiencia don Antonio Escribano, fiscal don Clemente González, primer jefe de la comandancia de la guardia civil don José Calero y el delegado de cadetes de F. E. T. y de las Jons.

Grandioso, emotivo, edificante y sublime en grado sumo resultó el acto. Dió principio con una misa rezada, que celebró nuestro querido párroco y en la que recibió por primera vez a Jesús Sacramentado, el niño Eliseo Serrano Santiago, al que acompañaban su padre y hermanos Adolfo y Josefina.

El esplendor y recogimiento de esta maravillosa procesión inspirada por el amor y caridad cristiana, no se puede expresar tan lacónicamente como lo tenemos que hacer por el exceso de original, pero si hemos de decir que las autoridades citadas dando un incomparable ejemplo de fortaleza cristiana y amor a S. D. M. no quisieron ser relevados de llevar las varas del palleo, no obstante lo extenso del recorrido, ya que se administró la Sagrada Comunión a doce enfermos de diferentes calles de la feligresía.

El entoldado del cielo y la lluvia cálida antes de salir el Señor hizo que quedara el ambiente preparado para las grandes emociones, y así con los armoniosos cánticos Eucarísticos que todos recitaban como por los acordes del Himno Nacional que la banda de música y cornetas de los Cadetes de F. E. T. y de las Jons, lanzaban al espacio cuando el Santísimo entraba y salía en cada casa nos hacían sentir el consuelo que siempre experimenta el alma del creyente cuando con Fé y amor está en la presencia de Dios ante el Sagrado, recibiendo los efusivos consoladores del cielo que recoge el corazón humano, para vivir con paz en la tierra.

Reciban nuestra felicitación todas las autoridades que acompañaron al Señor Sacramentado, la Hermandad del Santísimo que se desvive y trabaja para mayor gloria de Dios y nuestro celoso e incansable párroco don Paulino Seco de Herrera, que tanto labora para que sus feligreses, no se aparten de las tradicionales costumbres de piedad y amor al prójimo, basado siempre en las enseñanzas del Divino Maestro en su Santo Evangelio.

UN DEVOTO DE LA PARROQUIA

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 17. San Pascual Bailón.

Misa Os Justi. Prefacio de la Pascua. Doble. Blanco.

JUBILEO

Jubiléo circular de las 40 Horas: En San Andrés.

María Auxiliadora.—Solemne novena, del 16 al 24, a la Titular de ésta Iglesia. Misas a las 7:30, 8:30 y 9:30, esta con cánticos. La novena a las 19:30 con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Manuel Martínez Ruiz, S. J.

EL PATRON DE MADRID EN CORDOBA

Se celebró ayer en la Iglesia de San Hipólito con extraordinaria concurrencia la fiesta de San Isidro Labrador. El templo estaba exornado y había en él muchas banderas y flores.

A las once se celebró la Santa Misa y a ella asistieron el general gobernador, gobernador civil, alcalde, presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda y de Orden Público, fiscal, jefe provincial de F. E. T. y de la colonia madrileña.

La fiesta resultó muy solemne.

EN SALAMANCA

Se celebró ayer por la colonia madrileña la fiesta de su patrón. Celebró la Santa Misa un sacerdote evadido de Madrid. Asistieron representantes madrileños. Se interpretó el alzar el himno nacional. Al salir del templo el alcalde de Madrid fue ovacionado. Se dieron vivas a España, a Franco y a Madrid. En la Iglesia de Capuchinos hubo comunión a la que asistieron muchos fieles.

EN ZARAGOZA

En el noviciado de Santa Ana se ha celebrado la fiesta de San Isidro. Predicó un párroco de Madrid.

EN VALLADOLID

Con gran concurrencia se celebró la fiesta de la cofradía de los labradores con una misa de campaña en la Pradera, a la que asistió el Arzobispo de Burgos y sus autoridades. Habo procesión. Señoritas del servicio nacional del Trigo repartieron las tradicionales rosas.

Luego se celebró el concurso de arados. El subsecretario de Agricultura tomó un par de mulas y un arado romano y trazó el primer surco para este concurso que se siguió con interés. Ganó el primer premio un tronco de Zarzán, el segundo otro de Riosco y el tercero uno de Valoria la Buena. Las mulas estaban engalanadas.

SEVILLA

Fiesta de San Isidro. Por la mañana comunión de niños en la capilla de la Inmaculada, con hermosa plática por el R. P. Alfonso Torres S. J.

Por la tarde reunión en la capilla del Palacio Arzobispal, presidida por el Cardenal Segura. Se leyó una carta del Obispo de Madrid, en la que ruega a los presentes pidan a Dios por la pronta liberación de la España roja. El Cardenal Segura glosó la carta y pidió que se intensifiquen las oraciones. Terminó el Cardenal dando la bendición con el Santísimo.

Consagración de un Obispo

Pamplona.—Ayer se celebró la consagración episcopal del reverendísimo Padre Carmelo Ballester Nieto, nombrado para regir la diócesis de León.

Ofició de consagrante Mons. Hildebrando Antonietti, delegado apostólico de S. S. en España, y de obispos asistentes, don Antonio García y García, Arzobispo de Valladolid, y don Marcelino Olaechea Loizaga, Obispo de Pamplona.

Fueron padrinos los marqueses de Valdeciellas y de Pelayo.

Al acto asistieron las autoridades de León y significados leoneses que se trasladaron a tal efecto a esta población.

En San Rafael

El sábado terminó el octavario que había venido celebrándose en la parroquia del Angel Custodio, con motivo de la conmemoración de la Aparición del Arcángel.

En la fiesta última dijo la misa el capellán don José Cañuelo Castro, asistido de los presbíteros señores Campos y Arjona, y el sermón estuvo a cargo del canónigo don Vicente Ledesma.

Asistió el Ayuntamiento bajo maza presidido por el alcalde don Antonio Coello y los gestores señores Molina de Pazos, Carretero (D. M.), Rey Díaz, Torres Márquez, Guevara y Martínez Ariza y el secretario de la corporación don José Carretero.

El entierro de Cabanellas

Málaga.—El entierro del general Cabanellas fué presidido por el general Quijano, en representación del Generalísimo, el jefe de Estado Mayor del Ejército del Sur coronel Cueto, el Obispo de la Diócesis Dr. Santos Olivera y todas las autoridades.

En la puerta del Ayuntamiento rindieron honores al paso de la comitiva el cuerpo de bomberos en traje de gala.

Desde la acera de la Marina cubrieron la carrera la artillería, aviación, carabineros, guardia civil, asalto y milicias de F. E. T.

El cadáver del ilustre general recibió cristiana sepultura en el panteón de los marqueses de Larios.

En San Francisco

Salió ayer procesionalmente el Santísimo de la parroquia de San Francisco, para el cumplimiento pascual de los impedidos de la feigresia. Se celebró la misa de nueve y después salió la procesión, llevando el Santísimo bajo palio, el párroco don Carlos Romero Berral, que llevaba de ministros a los señores Cerrillo y Fernández Sánchez.

Formaban en la procesión un centenar de caballeros y las señoritas de A. C., un total de 200 lucas. La procesión recorrió el itinerario anunciado, siendo acompañada por la banda de los Califas.

Durante el paso de la procesión por las calles de la feigresia, cayó sobre ella una verdadera lluvia de flores.

Al regreso al templo la procesión, era esperada por los niños de las escuelas, que dedicaron al Santísimo un emotivo homenaje.

Alemanes en Córdoba

Como anunciamos el sábado, llegaron ayer a Córdoba 150 marinos alemanes, visitando la Catedral, Museo de Pintura y de Julio Romero y otros monumentos.

A la una estuvieron en Prensa y Propaganda de F. E. T. donde fueron obsequiados con pastas, fiambres y vinos, reinando la mayor camaradería entre alemanes y españoles.

Le acompañaban el cónsul de su país en Córdoba, don Rafael G. Ruiz Ripoll, el jefe de turismo D. Antonio Sarazá y el coronel de Sementales.

Después visitaron el Depósito de Caballos Sementales, obsequiándoseles aquí con un almuerzo.

Por la tarde recorrieron la población y a última hora regresaron a Sevilla.

Mañana (D. m.) procuraremos ampliar estas notas, lo que hoy no es posible por falta material de espacio.

Delegación provincial del Trabajo

Con fecha 30 del pasado Abril y por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se ha dictado la siguiente orden a la que se ajustará la revisión de la reglamentación del trabajo para cualquier industria:

Primero.—Cuando circunstancias plenamente justificadas, de índole económica, técnica o social, aconsejaren la revisión o modificación de normas de trabajo existentes, para cualquier industria, en una provincia, zona o localidad, los elementos interesados podrán por intermedio de la C. N. S. exponer tal necesidad al Delegado provincial del Trabajo, el cual incoará el oportuno expediente que encabezará con las bases o pactos de trabajo que se trate de modificar y en el que entrará cuantos datos e informaciones puedan justificar debidamente la reproducción que se pretende.

Dicho expediente será remitido por el Delegado provincial a la Jefatura del Servicio Nacional, en este Ministerio, la que a la vista de las razones o pruebas aducidas resolverá sobre la procedencia de la revisión o modificación propuesta.

2.º.—Autorizada por la Jefatura del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía del Trabajo, la modificación o revisión total de unas bases o pactos, el delegado provincial de trabajo solicitará del delegado sindical de la provincia, la propuesta de un número de asesores, entre los elementos productores de la industria de que se trata, doble al que se haya de designar, que nunca será superior a seis personas; de dicha propuesta, el delegado de trabajo escogerá el número necesario, los que, unidos a uno o dos representantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuyo nombramiento se interesará de la Jefatura provincial y bajo la presidencia del mencionado delegado de trabajo, procederán al estudio y redacción de las nuevas normas, elevándolas en forma de propuesta a este ministerio, para su superior aprobación.

El delegado sindical, al formular las propuestas de asesores, tendrá en cuenta que estos sean los más aptos en cada caso, para opinar sobre el problema de que se trate, desde los diversos puntos de vista en que puede ser considerado, sustituyéndose la expresión de una fingida voluntad colectiva, por la opinión de los mejor preparados que no acudirán, además, como representantes de intereses económicos o de clases, sino como elementos activos de la producción, en cumplimiento de un acto de servicio al sindicato de que forma parte, y, por tanto, a la Nación, exponiendo en cada caso su opinión objetiva y honrada, desde sus diferentes puntos de vista, con el deseo de buscar una solución justa a los problemas de que se trata.

3.º.—El delegado de trabajo, al comenzar el estudio de las nuevas bases y normas, lo comunicará a la Jefatura de Industria de la provincia, expresando aquellos aspectos que se trate de modificar, solicitando sobre ellos su opinión o dictamen.

4.º.—Las propuestas de modificación o nueva redacción de bases de trabajo, se ajustarán a lo dispuesto en la Ley de 21 de Noviembre de 1931 y demás disposiciones legales en vigor; debiendo observarse como criterio fundamental, hoy, el atender a un máximo de rendimiento en todas las industrias, unificar en todo lo posible, dentro de las condiciones peculiares de cada actividad, las normas de carácter general y especialmente las referentes a horario en la jornada, y en todo momento, hacer que respalden las orientaciones que como principios fundamentales, es abieco el Fuero de Trabajo.

Lo que se hace público por medio del B. O. de la provincia y prensa local, para general conocimiento de los elementos interesados.

Córdoba 11 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El delegado provincial, Nicolás Siles.

Información por radio

Embajador en el Vaticano

El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto nombrando embajador de España cerca de la Santa Sede al exministro, don José Yanguas Meza.

Paqueo

La emisora de la flota republicana a las dos menos cuarto de ayer dijo que el gobernador de Valencia ha dispuesto que a los paqueos que se notan cuando suena la señal de alarma, no se conteste, porque de lo contrario se facilita la labor de los alarmistas. Las persianas de las casas han de permanecer corridas desde el anochecer al amanecer, bajo severas sanciones.

El discurso del Duce

Roma.—Toda la prensa italiana reconoce la importancia del discurso del Duce en Génova. «El Corriere de la Sera» afirma que expresó la voluntad de la paz, idea que con Mussolini comparte Hitler. Si alguien se opusiera, las dos naciones juntas reaccionarían y el triángulo Berlín, Roma, Tokio, se pondría en frente del triángulo masónico Washington, Moscú, París.

Berna.—La prensa Suiza resalta del discurso la alusión del Duce a Francia.

Londres.—El «The Times» dice que después del discurso del Duce, Francia se verá obligada a modificar su intransigencia en cuanto al espíritu que la domina.

En Bulgaria

La colonia española en esta nación, ha elegido nueva junta que acordó con un solo voto en contra adherirse al Generalísimo.

Que renuncien también

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» dice que los anarcosindicalistas renuncian a todo menos a la victoria.

Un brindis

Sevilla.—El ilustre profesor de Harvard (E. U.) Hamilton Rice visitó ayer mañana los hospitales y comedores de auxilio social. Por la tarde asistió a la novillada, Juanito Belmonte le brindó un novillo y Hamilton le regaló 500 pesetas que Belmonte entregó a un coronel de Sanidad Militar diciendo que las donaba para el Ejército.

El Perú también

Roma.—El conde Ciano recibió al ministro del Perú, quien le comunicó que su Gobierno lo consideraba acreditado junto al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Relaciones diplomáticas

Méjico.—El embajador inglés ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores para manifestarle que en vista de que Méjico retira su embajador en Londres, Inglaterra retira el suyo de Méjico. Los intereses británicos quedan a cargo de un cónsul.

Traspaso de negocio

Acordada la disolución de «La Cordoba» Ultramarinos, S. A., la Junta liquidadora anuncia a quien pueda interesarle, el traspaso del negocio o venta total de todas sus existencias y enseres, oyendo proposiciones hasta el 21 del mes actual.

Domicilio social: Plaza de Capuchinas, núm. 42.

La S. de las N.

Ginebra.—Venezuela siguiendo el ejemplo de Chile se retira de la Sociedad de las Naciones.

Santiago de Chile.—Ha producido gran satisfacción la retirada de Chile de la S. de N. Ginebra, dice, no ha campido nunca sus compromisos con los pequeños Estados.

Inglaterra no se conforma

Londres.—El Gobierno británico comunica al secretario de la S. de las N. que no acepta el contrato de trabajo sobre las 40 horas semanales.

Preparativos

Londres.—El Gobierno inglés ha hecho grandes aprovisionamientos para el caso de una guerra: de azúcar, trigo, aceite y carne para tres millones de hombres.

Tiene preparado un abastecimiento de carne con América del Sur, Australia y Nueva Zelanda.

Contrabandistas

Nueva York.—La policía ha detenido siete aviadores yanquis, los cuales realizaban contrabando de aviación, vía Méjico, para la España Roja.

Los que regresan

París.—Regresó de Ginebra el ministro Bonnet. Lord Halifax que regresaba en el mismo tren, no se detuvo en París y continuó su viaje a Londres.

Conferencia

Zaragoza.—En la Facultad de Medicina pronunció una conferencia sobre determinadas enfermedades el comandante médico señor Vallejo Nájera. Asistió el general inspector de Sanidad Militar.

Cumplimiento pascual

Valladolid.—Se verificó ayer el cumplimiento pascual de las organizaciones juveniles de F. E. T., en la iglesia de San Bernardo. Conmugaron 1.500 entre playos, fichas y cadetes y 200 niñas de la sesión femenina. Asistieron muchos flechas que no conmugaron por haberlo hecho en sus colegios respectivos. Les acompañaron a la iglesia los dirigentes. Después se les obsequió con un desayuno, obsequio de los dueños de bares y cafés afechos a F. E. T. Los flechas marcharon a Quintanilla de Abajo, pueblo natal de Oaésimo, donde oyeron una misa de campaña que dijo el capellán de las organizaciones juveniles. Después hablaron el capellán y el jefe de las O. J., don José María Gutiérrez, dijo que Quintanilla debía convertirse en un sanatorio. Se arrió por la tarde la bandera, con vivas a España y a Franco.

Viaje del Duce

Génova.—Ayer el Duce recorrió el litoral. Inauguró varias obras y realizó esa visita en un torpedero. En Génova inauguró un hospital de niños en el que pueden cuidarse más de mil. Ayer tarde emprendió su regreso a Roma.

Conversación

París.—El embajador francés en Londres ha llegado de la capital inglesa conferenciando con Bonet sobre el conflicto español. También trataron del problema de los sudetas.

Nueva condecoración

Los rojos han creado una nueva condecoración que se llama de solidaridad en la lucha, para premiar a la artillería que no se quede a retaguardia y siempre más alejada en la lucha, de los milicianos rojos.

Manifiesto

La Juventud Socialista de Madrid ha hecho público un mensaje que dirigió a su homónima de Barcelona en el que entre otras cosas dice:

«Hemos de confesar que nuestra situación es bastante grave. Negarlo, significaría engañarnos nosotros mismos. Los hechos pregonan con elocuencia la verdad de la situación, pero no importa. Tenemos el deber de levantar el espíritu de todos y hacerles comprender que deben confiar en el triunfo final. La situación, repetimos, es grave, pero no desesperada.»

Esperanzas fallidas

Barcelona.—Los rojos optimistas habían puesto sus esperanzas en la gestión de Alvarez Vayo en la S. de las N. «El Diluvio» les llama cándidos y dice que el pastel se llevó cocido a Ginebra. Solo faltaba servirlo.

Quiénes hacen de vacas?

El gobernador de Madrid ha citado a su despacho a las entidades ganaderas para recomendarles una visita de inspección a los establos, ya que la glosepeda está causando enorme daño. Los técnicos se preguntan: Extinguido el ganado vacuno en Madrid y atacado solamente a este la glosepeda. ¿Quiénes padecen esta?

El gobierno belga

Bruselas.—Ha quedado constituido el nuevo gobierno belga, presidido por Spaak. Lo constituyen un católico, otro llamado católico conservador otro católico cristiano democrático, un militar, cuatro socialistas y un socialista democrata.

La situación roja

París.—«Le Jour» dice por informaciones de Barcelona recibe, que se agrava la situación en la España marxista. En estas últimas semanas se ha exacerbado la etapa de terror.

Los dirigentes siguen recibiendo material de guerra y voluntarios y esperan poder desencadenar un movimiento en Cataluña para impresionar a las naciones democráticas, precisamente ahora que las fuerzas nacionales marchan en plena ofensiva.

Amenazas fontas

Nueva York.—«El Nueva York Times» dice que las amenazas contra los países totalitarios son un estorbo para la paz. Roosevelt no debía mezclarse en los asuntos de Europa, lo que puede arrastrar a los Estados Unidos a una guerra.

Situación difícil

Méjico.—La situación es grave. El presidente Cárdenas ha movilizó sus fuerzas para una insurrección probable dirigida por un general.

Letonia

Riga.—Con motivo del cuarto aniversario del régimen se celebró ayer una fiesta en la Catedral. Luego una revista militar y por la noche una función de gala.

Del campo rojo

Barcelona.—Vayo regresó de Ginebra cariacontecido con su fracaso. Las relaciones entre Negrín y Companys se han hecho cada vez más tirantes.

Valencia.—Continúa evacuándose la población civil.

Madrid.—Las noticias de Levante aumentan aquí la desorganización.

Espectáculos

CINE GOONGORA

El sábado y domingo actuó en este hermoso salón la gentil completista Conchita Piquer, una de las pocas artistas que se presentan en el proscenio y ejecutan repertorio fino y delicado que hace pasar un buen rato al respetable.

Su trabajo de estos dos días fué premiado con muchos aplausos teniendo que repetir diversos números a petición del genio que llenaba la sala, sobre todo anoche en la sección de las ocho.

Conchita Romero y Mercedes Román, ballarina y danzarina, también fueron aplaudidas.

DUQUE DE RIVAS

En este teatro actuó el espectáculo moderno Carmen Diadema, canzonetista y ballarina que logró hacerse aplaudir.

Asimismo mantuvieron la atención del público con su excelente trabajo, Reyes de las Casas, Luisita Rivas Cacho y el Caballero Moderno.

GRAN TEATRO

Con lleno rebosante se celebró anoche el espectáculo anunciado. Se representó la zarzuela «La Dolorosa», que cantó con mucho gusto el tenor Manuel Villalba. Todos los componentes de la agrupación Teatro lírico de Falange, fueron aplaudidos.

Como final de fiesta las hermanas Jara bailaron varios números y Estrellita Castro deleitó una vez más a los espectadores con su gracia y simpatías.

De Sociedad

Mañana son los días de doña María del Socorro Gómez. Por ser San Pascual son los días de los señores Calderón y Santacruz.

—Ayer recibió por vez primera a Cristo Sacramentado, la encantadora niña María Araceli Linares Rojas. Nuestra felicitación, así como a sus padres nuestros amigos don Angel Linares Varela y señora.

—Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Isabel Fernández Moreno, hija del jefe provincial de F. E. T. don Fernando Fernández, para el alférez provisional de Artillería don Francisco Cabrera Perales, hijo del empresario del Teatro Duque de Rivas.

Orden de la Jefatura Provincial del S. E. U.

A TODOS LOS AFILIADOS

La asistencia de los afiliados al S. E. U. en la función teatral que el día 18 de los corrientes tendrá lugar en el Gran Teatro, no siendo obligatoria es considerada como acto de servicio. Por tanto aquellos que asistan deben hacerlo de uniforme riguroso.

Los mandos llevarán su distintivo correspondiente. Siendo esta orden extensiva a la Sección Femenina.

Córdoba 15 de Mayo de 1938.—El Jefe Provincial.

Noticias

—C. DE MUJERES CATOLICAS. Día de Retiro por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., en la iglesia de Santa Ana.

El día 18 de Mayo por la mañana: A las 10 y 1/2, lectura; a las 11, plática; a las 11 y 3/4, exámen práctico.

Tarde: A las 4 y 1/2, Rosario y V. Crucis; a las 5, meditación; a las 6, bendición.

Pueden asistir aún no siendo asociadas.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curado: Jerónimo Almeida Castro, de 49 años, de herida en la región lumbar izquierda.

PARA LOS HOSPITALIZADOS. El personal de la casa Carbonell y Compañía nos envió el sábado su cooperación semanal de 15 paquetillos de cigarrillos de 0.55.

DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fué almacén de comestibles de don Abel Caramunt. Razón en la misma casa.

DEVOCIONARIO MILITAR. Del R. P. Villarón, S. J., 0.25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Servicio de (C) (C) (C)



¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1. San Sebastián.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ochos y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Casana DENTISTA

Marqués de Bell, 8. CORDOBA.